



CFP供图

导游自由执业试点启动 游客今后可 “网约”导游

旅途中,如何查询景区附近的导游是真是假?如果遇到导游“欺客宰客”或“强制消费”怎么办?今后,游客通过网络、手机移动端就可以查询导游执业信息,点赞或者投诉导游的服务。

这是导游自由执业试点的重要内容之一。24日,国家旅游局在此间召开全国导游体制改革试点工作会议,全国导游公共服务监管平台同时启动。

据悉,导游自由执业包括线上自由执业和线下自由执业两种方式。

线上自由执业是指游客通过网络平台预约,导游按照预

约向游客提供单项讲解或者向导服务,并通过第三方支付平台收取导游服务费的执业方式;线下自由执业是指游客通过旅游集散中心、旅游咨询中心、A级景区游客服务中心等机构预约,导游按照预约向游客提供单项讲解或向导服务,并通过第三方支付平台收取导游服务费的执业方式。

目前,国家旅游局在江苏、浙江、上海、广东启动线上导游自由执业试点,在吉林长白山、湖南长沙和张家界、广西桂林、海南三亚、四川成都等地启动线上线下导游自由执业试点。

据新华社

解读

能让导游不再成“导购”吗?

宰客、甩团、强制购物……一提到导游,很多人会有负面的印象。曾经风光无限的导游,在相当多人眼里甚至和“导购”等同。导游行业到底存在哪些问题?“导游之痛”怎么破?

能好好当导游,谁愿意当“导购”?

不合理低价甚至“零负团费”就像一个毒瘤,一直困扰着旅游业。由此带来的强迫游客购物或者安排另付费项目,极大损害了消费者利益,让游客深恶痛绝。

一名因要求游客购物和增加自费景点被吊销执照的导游说:“我们也希望游客开心。能好好当导游,谁愿意当‘导购’?”

他告诉记者,以前的旅行团都是他个人从旅行社“买”来的。

如果游客不另外消费,自己要倒贴每人几百元。“不能辛苦了几天,还要自己掏钱,这样连基本生活都过不下去。”

由于旅行社之间恶性削价竞争,用低于成本的价格吸引游客,导游只能靠带游客二次消费来弥补团费的不足,这是长期以来整个行业的一个潜规则。

出境游也是如此。记者了解到,大部分旅行社在导游接团出

行前,都要求导游缴纳“人头费”。以30人团赴欧洲为例,导游在出发前就必须垫付“人头费”“酒店税费”“大巴车进城费”等将近4万元。

靠什么把这些钱赚回来,是导游在行程中考虑的第一问题。“不交这笔钱就领不到活儿,能不能挣回来,能赚多少,全靠导游的‘本事’了。”有导游忍不住吐槽。

自由执业试点怎么改?

一面是游客不满,一面是导游叫苦。这背后有两个数据值得关注:

截至目前,全国取得导游资格证的有80万人,其中兼职导游占比约70%,大部分导游是事实上的“自由执业者”;与此同时,在出游人数持续猛增背景下,选择不跟团自由行的游客比例也在不断上升,达70%左右。

“现在随着散客自由行的发展,再把导游和旅行社捆绑在一起,无论是执业范围还是执业通道,都是不畅通的。”携程旅行网

客服总监钱军说。

导游自由执业试点如何将保障游客的权益?国家旅游局有关负责人表示,首先,游客今后可以根据游览线路、自身喜好等通过网络预约平台自主预约导游。

其次,游客可以通过预约导游的网络平台对导游的业务能力、服务态度等进行点评。游客的评价将是导游今后业务量多少和服务费高低的重要参考内容。此外,今后导游收入的主要来源是游客支付的导游服务费和自愿支付的小费,试点机构也

可根据导游的业务量和游客的评价,向导游发放额外补贴或奖励。

此外,今后如果自由执业的导游向游客强行推销商品和服务,或向旅游者兜售、变相兜售物品,或欺客、宰客,强迫游客购物,经游客举报核实,按照《导游人员管理条例》相关条款处罚,处1000元以上3万元以下的罚款;有违法所得的,并处没收违法所得;情节严重的,由省、自治区、直辖市人民政府旅游行政部门吊销导游证并予以公告。

“网约导游”行不行,还要市场说了算

《导游自由执业试点工作中期评估报告》显示,接受调查的2170名游客中,有78%的游客支持开展导游自由执业试点工作,大多数游客对试点工作持乐观态度。有网友表示,让导游和游客在透明机制下进行双向选择,有利于信息对称,从而促使市场定价趋于合理。导游不受旅

行社盈利目标制约,可以靠自己的真本领吃饭,不仅能遏制导游变“导购”,也有助于让导游价值回归到服务本身。

也有部分游客认为,导游自由执业存在导游和游客双方风险加大、争议纠纷解决困难、恶性竞争加剧等诸多问题。

上海游客郑女士担心,以前

出了问题还可以找旅行社,导游自由执业之后出了问题找谁?

北京第二外国语学院教授韩玉灵说,目前导游自由执业试点工作还处于探索阶段,对于如何避免网约导游带来的新问题,理顺导游、游客、平台、监管部门和行业协会之间的责任关系还需要进一步探索。 据新华社

国务院:适度加强中央的财政事权

近日,国务院印发了《关于推进中央与地方财政事权和支出责任划分改革的指导意见》(以下简称《意见》),对推进中央与地方财政事权和支出责任划分改革做出总体部署。

《意见》明确,一是推进中央与地方财政事权划分。适度加强中央的财政事权,保障地方履行财政事权,减少并规范中央与地方共同的财政事权,建立财政事权划分动态调整机制。二是完善中央与地方支出责任划分。中央的财政事权由中央承担支出责任,地方的财政事权由地方承担支出责任,中央与地方共同财政事权根据基本公共服务的属性,区分情况划分支出责任。三是加快省以下财政事权和支出责任

划分。将部分适宜由更高级政府承担的保持区域内经济社会稳定、促进经济协调发展等基本公共服务职能上移,将适宜由基层政府发挥信息、管理优势的基本公共服务职能下移,并根据省以下财政事权划分、财政体制及基层政府财力状况,合理确定省以下各级政府的支出责任。

《意见》要求加强与相关改革的协同推进,2016年选取国防、外交等领域率先启动中央与地方财政事权和支出责任划分改革。2017—2018年争取在教育、医疗卫生、环境保护、交通运输等基本公共服务领域取得突破性进展。2019—2020年基本完成主要领域改革。

据新华社

外交部:新西兰罚没闫永明资产 是中新合作阶段性成果



外交部发言人陆慷24日在例行记者会上表示,新西兰罚没闫永明资产是中新合作的阶段性成果。

闫永明原为吉林通化金马药业股份有限公司董事长,因涉嫌职务侵占犯罪,2001年11月逃亡新西兰。2005年8月22日,中国警方向国际刑警组织申请发布了对其的红色通报。

在当日下午的记者会上,有记者问,据报道,新西兰警方23日发表声明称,新西兰警方已与

闫永明就洗钱调查达成和解协议并获高等法院批准。闫永明将缴纳罚金。中方是否要求引渡闫永明回国?

陆慷说,据向有关部门了解,近年来,中国警方与新西兰警方就追捕经济犯罪嫌疑人闫永明并追缴其犯罪所得一直在进行密切合作。新方此次罚没闫永明的资产是双方合作的阶段性成果。下一步,中国警方将同新西兰警方继续共同推进闫永明案相关执法合作。 据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透 第16099期	
开奖结果:	03 04 12 14 27 + 01 05
本期中奖情况	
奖级	中奖注数 每注奖额
一等奖基本	1注 10000000元
追加1注	6000000元
二等奖基本	41注 229363元
追加7注	137617元
体彩排列3(16230期)	
中奖号码:	5 6 6
奖级	本地中奖注数 每注奖金
排列3直选	453注 1040元
排列3组选3	426注 346元
排列3组选6	0注 173元
体彩排列5(16230期)	
中奖号码:	5 6 6 5 1
奖级	本地中奖注数 每注奖金
排列5直选	8注 100000元

福彩3D游戏(2016230期)	
中奖号码:	4 9 7
奖等	江苏中奖注数 每注奖额
单选	729注 1040元
组选3	0注 346元
组选6	2262注 173元
福彩15选5(2016230期)	
中奖号码:	4 9 10 11 12
奖等	中奖注数 每注奖额
特别奖	268注 1851元
一等奖	268注 469元
福彩“东方6+1”(2016099期)	
中奖号码:	8 0 5 2 2 9
生肖码:	猪
奖等	中奖注数 每注奖额
一等奖	0注 0元
二等奖	0注 0元
三等奖	0注 10000元
福彩七乐彩(2016099期)	
中奖号码:	2 5 8 11 13 27 29
特别号码:	15
奖级	中奖注数 每注奖额
一等奖	2注 864393元
其中:复式投注	2注 1864393元
二等奖	8注 30871元

体彩鸡毛信

体彩7位数奖池8012万

8月23日,体彩7位数第16131期开奖后,奖池升至8012万元,助力今晚新一期开奖。7位数作为江苏彩民独享的“百万

富翁生产线”,缔造了众多百万、甚至千万大奖传奇。感兴趣的您,可至身边的体彩网点咨询。

小陆